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1 | Jetzt wechseln!
Sei V := {(x y z)T ∈ R3 | x + y + z = 0},
W := R2. Die folgenden Tupel B und B� bzw.
C und C � sind jeweils geordnete Basen von V
bzw. W :
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Sei f : V → W die lineare Abbildung, die
bezüglich der Basen B und C gegeben ist durch
die Matrix

CMB(f) =
�

−1 1
3 −2

�
.

Welche Darstellung hat f bezüglich der Basen
B� und C �?

2 | Mühsame Wendung
Gegeben seien die folgenden reellen Matrizen mit Parametern a, b, c, d ∈ R:

A :=
�
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�
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b b

�
C :=




c 1 4
2 2 c
1 c 3c − 7




(a) Bestimmen Sie jeweils alle reellen Werte von a, b und c, für die die Matrizen invertierbar sind.
(b) Berechnen Sie die inversen Matrizen A−1 und B−1 für alle Werte von a und b, für die sie

existieren. Berechnen Sie C−1 im Fall c = 0.
(c) Bestimmen Sie allgemein die Determinanten von A, B und C.

3 | Atomisierung �
Jede invertierbare Matrix ist ein Produkt von Elementarmatrizen.

4 | Unsere Lösung, Ihr Problem �
Jeder Untervektorraum von Kn ist der Lösungsraum eines linearen Gleichungssystems.
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